

白城日报

中共白城市委主管主办
白城新闻网: www.bcxww.com

白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年12月28日 星期一 农历庚子年十一月十四 第11167期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



草原湿地原生态 东方龙种好燕麦

籽粒大 种皮薄 外形美 营养全



中国白城

壮大冰雪经济 绽放鹤乡魅力

市委书记庞庆波参观雪博会白城市形象展区



本报讯(记者冯可欣)冰雪丝路,白城夺目。12月26日,第五届吉林国际冰雪产业博览会暨第二十四届长春冰雪节正式拉开序幕,市委书记庞庆波、市委常委、宣传部长徐辉参观我市形象展区。

作为东北地区最具规模和影响力的冰雪旅游行业旗舰展,第五届吉林国际冰雪产业博览会为吉林建成中国冰雪经济强省和世界级冰雪旅游目的地地添上了生动一笔,而在这其中,白城展区无疑是备受青睐的“亮点”之一。来到展区,庞庆波仔细翻阅宣传画册,详细询问参展企业生产、经营、销售等情况,并不时拿起展品与企业代表深入交流。庞庆波指出,白城区位优势明显,自然资源禀赋,参加雪博会,是对外展示白城的一个很好机遇。不仅可以展示我市优质的文化旅游产品,更是向全国乃至世界展示白城的重要窗口,希望企业不断创新模式、继续扩大规模、自主研发产品,进一步提升白城知名度和对外影响力。各参展企业要充分利用好此次雪博会的有利契机,大力宣传、推介白城特色文化旅游产品,在产品开发和创新发展上取得新突破,让更多人了解白城、走进白城、爱上白城,真正将“冰天雪地”也变成“金山银山”。

参展企业纷纷表示,要充分利用雪博会这一平台,在展示企业和旅游产品的同时,积极宣传白城、推介白城,打造更多的白城旅游名片,寻求更多的发展机遇,为白城发展贡献企业力量。

据了解,此次雪博会以“冬奥在北京·体验在吉林”为主题,白城展区位于7号馆冰雪城市主题馆,面积200平方米,30家文旅企业参展,总体设计以“湿地鹤乡·生态白城”为主题,以吉林西部河湖草原湿地旅游大环线(白城段)为思路,通过视频播放、图片展示、宣传品发放、文旅商品展销、参展人员讲解等现场推介方式结合媒体宣传开展旅游宣传推广及相关活动,将优质的冬季冰雪旅游资源和产品推向全国,以提升白城生态旅游品牌的知名度和美誉度。

图为庞庆波参观雪博会白城市形象展区。

本报记者马彬摄

我市被评为全国农村承包地确权登记颁证典型地区

本报讯(记者张凤)近日,记者从白城市农业局获悉,我市被评为全国农村承包地确权登记颁证典型地区,并成为了吉林省唯一一个在全国农村承包地确权登记颁证工作总结表彰电视电话会议上被通报表扬的市(州)。

据了解,我市按照省委、省政府统一部署,于2014年启动了农村土地承包经营权确权登记颁证试点工作,到2018年年底基本完成了试点工作目标任务。截至目前,全市农村土地承包经营权证书到户率达到98%。

试点工作开展以来,全市各级党委、政府站在统筹城乡发展、改革创新土地管理制度、维护农民合法权益的高度,强化组织领导,全力推进。

我市开展的农村承包地确权登记颁证工作对全市农村及农业发展具有重大意义。一是稳定了农村基本经营制度。长期存在的承包地块面积不准、四

至不清、空间位置不明等问题得以解决。二是促进了土地适度规模经营。全市土地规模经营面积达到513.95万亩,占国土二调农村集体耕地总面积1170万亩的43.9%,位居全省第二位。三是推进了土地经营权抵押贷款。累计发放农村土地经营权抵押贷款6790笔,贷款金额10.8亿元,抵押土地经营权面积102万亩,初步解决了农户贷款抵押物不足难题。

在5年多的试点工作中,市、县(市、区)、乡(镇)召开动员会议298次,共发放宣传材料20.6万份,张贴宣传标语、条幅2976条,举办各类培训班306期,培训人员6497人次;全市以村(社)为单位制定了归户方案,共化解矛盾纠纷6400余起;全市实测地块173.3万块,面积1443.12万亩,涉及近30万农户。特别是全市积极利用改革成果,有效推动了农村土地“三权分置”改革。

在疫情防控常态化背景下,生活回归日常,却又“不同寻常”。元旦、春节来临之际,辽宁、北京两地新增8例本土新冠肺炎确诊病例,北京市顺义区进入“战时状态”,大连市此前已启动全员核酸检测筛查,聚集性疫情风险不容忽视。

公众应该始终保持警惕的事实是:病毒在刚开始传播时只是点燃树木的“火苗”,如果疏忽大意,就会发展成“山火”。如何将病毒风险扑灭在萌芽、零星散发之时,需要政府、社会、单位和个人聚力,时刻绷紧疫情防控这根弦。

绷紧疫情防控弦,需要坚持慎终如始。坚持“早”“早”“早”“早”(集中患者、集中专家、集中资源、集中救治)仍然是战胜疫情、防范风险的关键。针对筛查、救治、防控过程中的风险点,国务院联防联控机制发布《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情防控相关防控技术指南》等多个文件,这些要求也应成为各地疫情防控的遵循。

绷紧疫情防控弦,需要加强查

时刻警惕疫情零星“火苗” 时刻绷紧防疫之弦

●新华社记者 陈聪

漏补缺。溯源此前多个地方的聚集性疫情不难发现,无论是医疗设备还是冷链食品,只要疫情防控中有风险点,就存在疫情“火苗”死灰复燃的可能。在这方面,堵漏洞、补短板、强弱项,将疫情防控形成真正的闭环,才能最大程度防止疫情反弹。

绷紧疫情防控弦,需要将常态化精准防控和局部应急处置有机结合。随着假期临近,人员流动和聚集越来越频繁,疫情传播风险相应增加。在维持生产生活秩序的情况下做好防控,需要在“精准”上做文章。无论是人员进出限制、隔离和检测范围还是学校停课放假安排,都应结合地方实际、运用先进监测追踪技术,形成精准的防控判断。

绷紧疫情防控弦,需要形成健康共识,保持常态化防控意识。口罩成“标配”,出行先预约、实时查看“热力图”,就医先测温、登记信息……虽然疫情防控措施给公众生活带来一些不便,但“小麻烦”可以换来“大安全”。

每一个人都是自己健康的第一责任人。从戴口罩、勤洗手、少聚集、不扎堆、分餐制的健康共识到合理膳食、适当运动、良好心态以及充足的睡眠等,这些做法不仅能够防止病毒的侵害和传播,也是对健康中国行动相关要求的最好践行。

时评

发挥人才优势 积极建言献策

本报讯(赵亚凤)近日,镇赉县政协充分发挥人才荟萃、智力密集优势,组织广大政协委员围绕镇赉县“十四五”规划纲要建言献策。

委员们围绕镇赉县“十四五”规划重点内容,立足实际踊跃发言,就农业、教育、生态环境、产业发展、乡村振兴、城市规划、社会治理等广泛建言、积极献策,共提出了19条富有前瞻性、建设性、针对性的意见和建议。

此次委员们的意见建议,不仅结合实践感悟、联系工作实际,发言精准,体现了站位全局谋发展的战略思维、尊重科学讲真话的求实精神、直面问题建诤言的坦诚态度、勠力同心献良策的协商能力,更是参政到了点子上、议政议到了要害处,为编制好镇赉县“十四五”规划贡献了政协的智慧和力量。

白城市常态化疫情防控指挥部
2020年12月25日

农行白城分行

非农个人不良贷款压降工作效果显著

本报讯(陈明)为了防止国有资产不受损失,进一步夯实信贷业务发展基础,努力提高非农个人信贷资产质量,今年以来,农行白城分行坚决打好非农个人信贷领域风险防控攻坚战。

该行党委高度重视,重点针对非农个人不良贷款,分类施策,找准病根,对症下药,科学治理。目前,已处置清收不良贷款1000余万元,超额完成省行不良贷款控制目标,实现不良贷款双降,得到了上级行的高度认可。

为了将非农个人不良贷款压降工作落到实处,该行党委及时召开会议,专题研究部署该行非农个人不良贷款压降工作。要求各经营行一把手负责制,要亲自部署、亲自安排、亲自参与,必保完成不良贷款控制目标。

为有效落实压降措施,该行主管行长采取按旬现场督导方式,找差距、明不足、定措施。同时,该行个人信

贷部抽调人员,分赴各经营行会同客户经理共同开展清收压降工作,共同解决清收压降工作中存在的困难。在清收压降工作中,对逾期贷款分类排队,分户施策,与贷户明确还款期限,实行跟踪清收。通过分行、经营行双重施压,对贷户还款起到了很好的推动作用。

为了加大清收力度,要求各经营行均成立清收大队,专司清收压降工作,避免了客户经理短护行为。清收大队在工作中勇于揭短,勇于打压赖债户,清收效果明显。在清收压降工作中,有个别贷户还款意愿不强,企图拖延还款,该行及时与法院沟通,共同开展依法清收工作,起到了震慑效果。

诚信建设万里行

白城市公安局 主动作为勇担当 步履坚实守平安

●本报记者 张赫

在我们身边,有这样一群人:他们恪尽职守、除暴安良,将一身正气融进“人民卫士”的血脉里。无论是祥和温馨的佳节还是风雪交加的夜晚,他们都坚守在自己的岗位,解放思想、攻坚克难,为了人民群众的生命财产安全,为了社会的长治久安,更为了白城的经济发展的默默耕耘。

面对肆虐蔓延全球的新冠肺炎疫情,全市公安5500余名民警、辅警以强烈的政治担当、使命担当和责任担当,吹响了“疫情不退、警察不退”的战斗号角。第一时间成立疫情防控指挥部,抽调精干警力组建了9个核查专班,24小时封闭式运转,对疫区来白人员逐一核查,查住址、查时间、查车次、查轨迹、查接触人,绝不放过任何细节末节。他们高密度织网,筑牢防线,配合相关部门全面落实人员密集场所关停措施,累计劝停各类场所5094家。在全市60处进出城交通要道设立检查站,在省界、市界交通干线、高速公路、车站机场等重点部位开展全天候实时查控,特别是落地核查疫区来白人员,确保不漏

乡、乡不漏村、村不漏户、户不漏人,累计查控车辆16万余台次,检查人员32万余人次,推送相关信息10万余条。圆满完成威海、青岛、沈阳、大连、延边等地驰援机场检查工作,累计核查境外回国人员425人;圆满完成满洲里口岸入境人员分流转运任务。高态势管控,压住阵脚,严防各类借机捣乱滋事破坏活动,坚持刚性打击涉疫违法犯罪,特别是借疫情哄抬物价、囤积居奇、制售伪劣药品、医疗器械,扰乱医疗秩序,造谣滋事、恶意污蔑攻击及各类电信诈骗等违法犯罪活动,累计破获“涉疫情”违法犯罪案件115起,打处违法嫌疑人217人;坚持柔性调处涉疫矛盾纠纷,赢得群众谅解、社会支持,有力保证疫情期间案(事)件“零发生”。疫情防控工作开展以来,全市公安机关涌现出12个先进集体、119名先进个人;35名民警荣获省、市表彰;6人被省文明办评为“吉林好人”“战疫先锋”称号。高效率保障,助力发展,随着国内疫情持续向好,稳步推动复工复产复学复业各项工作,对全市重点企业建立警企微信群,定时深入企业进行包保帮扶、倾听诉

求、协调解决问题。通过开辟交通运输“绿色通道”,有效保障2000余辆应急物资运输车辆顺利通行,4000余吨民生物资、2.5万吨工业原料安全抵达,确保吉林梅花集团等一大批大型企业不停工、不停产。

面对事关社会稳定的风险挑战,白城公安以扫黑除恶专项斗争为龙头,向人民群众最恨最急最忧的突出问题发起猛烈攻势,先后打掉黑恶势力团伙30个,查扣涉案资产18亿余元。以“云剑”系列专项行动为载体,将亡命天涯、漂白身份的19名命案积案逃犯绳之以法,综合成绩全省领跑;跨省、市、出国门万里追捕,先后将1116名犯罪嫌疑人押解回白,彰显了公安机关“虽远必诛”的打击决心。

(下转四版)

解放思想再深入 全面振兴新突破